



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

13 июля 2024 года, № 140 (8718)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены приоритетные задачи по развитию экономики Ферганской области

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с целью близкого ознакомления с жизнью населения и развитием регионов 11–12 июля посетил Ферганскую область.



Во второй день поездки в Кувинском районе состоялось совещание по приоритетным задачам социально-экономического развития Ферганской области.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость последовательного развития экономики для удовлетворения растущих потребностей населения.

— Ферганская область — большая территория. В настоящее время ее население превышает 4 миллиона человек. При таком росте к 2030 году оно достигнет 5 миллионов. Это легко сказать, но сколько ответственности стоит за этой цифрой. Ежегодно необходимо строить новые детские сады и школы, дома, создавать сотни тысяч рабочих мест. Поэтому вопрос о том, как стабильно развивать нашу экономику в нынешнее тревожное время, должен беспокоить всех нас, — сказал Президент.

За последние семь лет в области произошли большие изменения. Улучшилась инфраструктура в дорожной, водной, земельной, жилищной, образовательной и

медицинской сферах. Объем вложенных инвестиций вырос в 3 раза. Организованы 122 предприятия с оборотом более 10 миллионов долларов.

Растет и экспорт. В прошлом году его показатель составил 722 миллиона долларов. Ферганские предприятия вышли на 60 новых рынков.

Однако мощности на 19 предприятиях снизились. Запуск 3 проектов задерживается. На 6,7 тысячи предприятий сократились рабочие места. 135 предприятий, экспортировавших в прошлом году, в этом году еще не реализовали продукцию за рубеж.

Область занимает последнее место в республике по росту промышленности. При наличии достаточных условий в прошлом году было экспортировано плодовоовощной продукции на 220 миллионов долларов. Перерабатывается лишь 30 процентов пряхи.

545 зарегистрированных предпринимателей не открыли счета, более тысячи не проводили оборотные средства через банки. В связи с этим поручено рассмотреть вопрос

оставления в районном бюджете половины подоходного налога с физических лиц. Отмечалось, что это повысит заинтересованность района и выведет предпринимателей из «тени».

В нашей стране проделана большая работа по сокращению бедности. Налажены банковско-финансовые инструменты помощи безработным и нуждающимся. Теперь ощущается потребность в новом подходе.

Глава государства проанализировал это на примере Багдадского района и отметил, что система будет усовершенствована.

— Сколько бы пособий мы ни выплачивали малообеспеченным, если мы не найдем им работу, они снова и снова будут приходить за социальной помощью. Поэтому сокращение бедности и социальная защита теперь будут в одной системе. Это будет осуществляться Агентством социальной защиты, — сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании обсуждены приоритетные задачи по развитию экономики области.

Согласно постановлению Президента Узбекистана от 10 июля, территория свободной экономической зоны «Коканд» была расширена на 210 гектаров за счет махаллей «Пакана», «Кокилон» и «Суфон» города Кувааса. До конца 2026 года здесь намечено освоить инвестиции в размере не менее 1 миллиарда долларов, создать более 11 тысяч рабочих мест, производить продукцию на 965 миллионов долларов в год. Обозначены задачи ответственных лиц в этом направлении.

Также в каждом из 19 районов и городов на основе китайского опыта будут созданы промышленные зоны, специализирующиеся на конкретных направлениях промышленности.

В целях производства продукции с высокой добавленной стоимостью и увеличения количества рабочих мест государство готово выделить еще 1 210 гектаров земли. Для этого при областном хокимияте будет создана дирекция, в распоряжение которой будут переданы эти земли. Местные предприниматели смогут арендовать или приобретать помещения в промышленных зонах.

Для развития промышленности в районах и махаллях будет выделено 50 миллионов долларов на улучшение инфраструктуры. В 161 крупной махалле также будут организованы 4–5-этажные промышленные центры.

Глава государства подчеркнул необходимость увеличения числа проектов, способных придать большой импульс промышленности Ферганской области.

В частности, будут реализованы проекты на 2 миллиарда долларов в энергетической, нефтегазовой и химической отраслях. За счет инвестиций в размере 700 миллионов долларов будут созданы высокопроизводительные строительные материалы.

В электротехнической промышленности будут реализованы проекты на 420 миллионов долларов, в автомобилестроении — на 500 миллионов долларов. В частности, в Куваасе планируется построить предприятие по выпуску зарядных стан-

ций для электромобилей, а также наладить производство сельскохозяйственной техники. В текстильной отрасли планируется довести переработку пряхи до 60 процентов за счет реализации проекта стоимостью 300 миллионов долларов.

Отмечалось, что в сфере сельского хозяйства за последние три года 110 тысячам жителей было выделено более 25 тысяч гектаров земли. Указано на важность получения на этих землях до трех урожаев в год.

В Ферганском районе на 200 гектарах будут промышленным способом выращиваться высокоурожайные сорта малины из Италии и Польши. В Кувшинском и Язьяванском районах будут созданы высокоурожайные миндальные, персиковые, черешневые и сливовые сады. На землях крупных садоводов будут организованы холодильные склады.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Участникам торжественной церемонии открытия парка «Новый Узбекистан» в городе Фергане

Дорогие соотечественники! Уважаемые жители Ферганы! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, мои дорогие, с открытием в Фергане, являющейся жемчужиной «Золотой долины», величественного комплекса — парка культуры и отдыха «Новый Узбекистан».

Говоря о создании этого прекрасного парка, мы, конечно, вспоминаем о нашей встрече в преддверии выборов Президента 28 сентября 2021 года. Тогда мы с вами наметили создание в Фергане на площади 300 гектаров экогорода и парка «Новый Узбекистан».

За прошедший период мы вместе не раз обсуждали вопросы реализации грандиозного проекта. На днях я был рад увидеть появившийся здесь современный парк — именно такой, о каком мы все мечтали.

Следует особо отметить, что он был построен на основе высоких требований, в нем гармонично сочетаются наши национальные традиции и современные мировые стандарты.

Поздравляю всех вас с таким замечательным парком — еще одним из ярких символов родного Узбекистана. Дорогие друзья!

Как известно, в основу всех осуществляемых в нашей стране преобразований заложена важнейшая цель — обеспечение прав и интересов, чести и достоинства человека.

Сегодня на ферганской земле мы вместе с вами сделали еще один большой практический шаг на пути к этой благородной цели. Раскинувшийся на площади 70 гектаров великолепный парк культуры и отдыха благодаря своему неповторимому облику, уникальным декоративным деревьям, современной инфраструктуре занял особое место среди достопримечательностей страны. Безусловно, он послужит благополучию и счастью наших соотечественников.

Этот замечательный парк создан на территории жилого массива «Новый Узбекистан» с 65-тысячным населением, что еще больше повышает его социальную значимость. Здесь имеются все условия для хорошего отдыха людей разных возрастов — горожан, гостей и туристов, их приобщения к природе, наслаждения атмосферой благодатного края.

Особо нужно отметить, что на территории парка проложено 55 километров ирригационных сетей, находится 11 водных скважин, более 16 километров кана-

лов, высажены 32 тысячи кустов и декоративных деревьев, установлены десятки современных детских аттракционов.

Вчера я также ознакомился с построенным на территории парка зданием профессиональной школы сельского хозяйства имени Героя Узбекистана, выдающейся дочери нашего народа Лолы Муратовой. Убежден, что в этом образовательном учреждении вырастет новое поколение достойных последователей Лоллахон-опы.

Хочу отдельно остановиться на еще одном расположенном здесь культурном сооружении — современном амфитеатре на 4 тысячи зрителей.

Все мы знаем, что Ферганская область — родина великих артистов, поэтов и художников. Наш народ по праву гордится рожденными на этой прекрасной земле, любимыми всеми нами деятелями искусства, такими как Халима Носирова, Мукаррама Турғунбаева, Саодат Кобулова, Тамара-ханум, Маъмуржон Узоков, Жирахон Султонов, Таваккал Кодиров, Муроджон Ахмедов, талантливыми поэтами и писателями — Героем Узбекистана, народным поэтом Эркином Вахидовым, а также Йулдошем Сулаймоном, Охунжонном Хахимовым, Анваром Обиджонном,

Энахон Сиддиқовой. Думаю, каждый, кто придет в этот храм искусства под открытым небом, с благодарностью вспомнит имена выдающихся личностей, воспевавших неповторимый ферганский край.

Убежден, что сцена амфитеатра станет своеобразной творческой площадкой для талантливых юношей и девушек, продолжающих уникальные традиции искусства Ферганской долины, в том числе маклама и аскии, и они будут радовать нас своими новыми произведениями, внесут достойный вклад в развитие национальной культуры.

Пользуясь возможностью, выражаю искреннюю признательность умелым строителям и инженерам, архитекторам и садоводам, ответственным руководителям, всем нашим соотечественникам, кто в преддверии 33-й годовщины независимости Родины сделал замечательный подарок жителям Ферганы, всему народу Узбекистана.

Пусть множатся добрые дела ферганцев, воплощаются в жизнь благородные помыслы и устремления нашего народа!

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

НС КОНТАКТЫ

На основе принципов уважения и учета интересов

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева, находящаяся с рабочим визитом в Санкт-Петербурге для участия в заседании Совета Межпарламентской ассамблеи Содружества Независимых Государств, встретилась с Председателем Сената Парламента Республики Казахстан Мауленом Ашимбаевым.

Благодаря открытому общению, основанному на взаимном доверии и сильной политической воле лидеров двух государств, отношения между Узбекистаном и Казахстаном развиваются на уровне стратегического партнерства и союзничества.

Разговор велся об обогащении межпарламентских отношений практическим содержанием. Достигнута договоренность о проведении очередного заседания межпарламентской комиссии между сенатами Узбекистана и Казахстана и разработке новой дорожной карты сотрудничества.

Выражена надежда, что партнерство между дружественными странами и братскими народами будет и впредь развиваться конструктивно, на основе принципов взаимного уважения и учета интересов.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела встречу с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Кочановой.

Определены приоритетные задачи по развитию экономики Ферганской области

1 ➔ Объявлен ряд льгот для садоводов-предпринимателей. Им будут компенсироваться до 6 процентов кредитов, полученных в иностранной валюте на проекты по хранению, сортировке и переработке плодовоощной продукции. Чтобы облегчить деятельность 616 фермеров в городе Куваасае, земельный налог будет снижен наполовину.

В Ферганской области также имеется большой туристский потенциал. Рассмотрены вопросы организации полетов вертолетов в села Шахимардан и Ердон, присвоения международного статуса постам «Вудиль» и «Оккия». Ответственным лицам поручено разработать мастер-план этих сел и поселка Вудиль, превратить Ферганский район в туристскую рекреационную зону.

На совещании отдельно затронуты вопросы развития сельского

хозяйства, ремесленничества и услуг в Кувинском районе, строительства многоэтажных домов, промышленных предприятий, объектов культуры и туризма в Коканде и Маргилане.

В целях поднятия на новый уровень работы по укреплению в сердцах молодого поколения чувства любви и преданности Родине, благодарности за нынешнюю мирную и спокойную жизнь предложено создать в Коканде и Маргилане Совет старейшин и родительские группы из числа представителей старшего поколения, имам-хативов, активистов махаллей.

Собравшиеся поддержали это предложение и выразили уверенность в том, что, если будет создан опыт по наставлению молодежи с трудным воспитанием, оказанию помощи сошедшим с правильного пути, попавшим в сложную си-

туацию молодым людям в поисках своего места, просвещению и повышению духовности, это станет примером для всей республики.

В целом хоким области и его заместители, главы городов и районов заверили, что повысят свою ответственность и приложат все усилия для роста основного капитала на 2,1 миллиарда долларов, обеспечения занятости 400 тысяч человек, выведения из бедности 80 тысяч семей. Депутаты областного Кенгаша создадут комиссию и возьмут на контроль достижение целевых показателей.

Начальники банков и их региональных филиалов рассказали о своих планах по финансированию программ производства, услуг и занятости.

Глава государства провел открытый диалог с представителями общественности.

Затем Президент ознакомился с интенсивным садом совместного предприятия «Uz-Segang», поинтересовался проблемами и предложениями предпринимателя.

Предприятию выделено около 2 тысяч гектаров земли в Кувинском районе и 1,6 тысячи гектаров в городе Куваасае.

Инициатива предпринимателя о создании садов на неосвоенных землях была поддержана в ходе поездки главы государства в Ферганскую область в июне 2020 года.

Сейчас этот агропроект реализуется в несколько этапов. За первые два года на 450 гектарах были созданы интенсивные сады и налажено капельное орошение. Экспортно ориентированные сорта черешни и персиков скоро начнут давать плоды.

В ближайшие два года на этих вновь освоенных землях будет создано еще 980 гектаров интенсив-

ных садов. Также будут запущены центры экотуризма и логистики. Самое главное, появятся еще 200 постоянных и 3 тысячи сезонных рабочих мест.

В прошлом году предприятие закупило у фермерских хозяйств и домохозяйств 1,7 тысячи тонн черешни, персиков и граната, экспортировало продукцию более чем на 5 миллионов долларов. В этом году поставлена цель довести объем экспорта до 15 миллионов долларов.

Предприятие не ограничивается выращиванием и экспортом фруктов. Внедрены передовые технологии из Италии, Турции, Южной Кореи и Китая, налажены хранение, переработка и упаковка продукции.

Президент подчеркнул необходимость увеличения количества таких проектов и выразил готовность поддержать любые предложения.

Здесь же состоялась презентация агропромышленной продукции области. Представлены дальнейшие планы в сфере.

В области имеется 48 тысяч 300 гектаров садов и виноградников, из которых 3 тысячи 400 гектаров составляют интенсивные сады. За последние четыре года создано 6,4 тысячи гектаров садов и 2,9 тысячи гектаров виноградников. Также на 1 400 гектарах внедрена система капельного орошения.

В этом году будет создано еще 3,4 тысячи гектаров интенсивных садов и виноградников, а также 2,4 тысячи рабочих мест.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Ферганскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБЕКОВ,
корреспонденты УзА.

На основе принципов уважения и учета интересов

1 ➔ Обсуждены вопросы эффективного межпарламентского диалога между двумя странами.

Стороны отметили, что подписанный в прошлом году Меморандум о сотрудничестве между Советом Республики Национально-демократическая партия Беларуси и Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан позволил вывести отношения на более высокий уровень. Состоялся обмен мнениями по вопросам разработки и принятия плана совместных практических мер по реализации этого документа.

Достигнута договоренность отразить в нем вопросы совершенствования механизма совместного мониторинга реализации договоренностей, достигнутых в ходе визитов на высшем уровне, обмена опытом в области парламентской деятельности, развития женского предпринимательства и повышения роли современниц в обществе, усиления значения молодежных парламентов.

Танзила Нарбаева пригласила Наталью Кочанову посетить Узбекистан с официальным визитом. Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева также провела переговоры со Спикером нижней палаты парламента Индии Омом Бирлой.

Расширение политического, торгового, экономического, культурно-гуманитарного, туристского и межпарламентского сотрудничества между Узбекистаном и Индией. Внимание акцентировано на практи-

ческих аспектах развития межпарламентских отношений.

Говорилось о необходимости наладить системный парламентский контроль за выполнением договоренностей, достигнутых на высоком уровне, обмена опытом в области законодательства и электронного парламента посредством организации взаимных визитов.

Достигнута договоренность о разработке и утверждении проекта документа по укреплению партнерства, охватывающего данные аспекты.

На полях заседания Совета Межпарламентской ассамблеи Содружества Независимых Государств Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Председателем Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Сахибой Гафаровой.

Говорилось о том, что дружественные и доверительные отношения лидеров двух стран являются прочной основой для развития сотрудничества.

Внимание акцентировано на усилении участия парламента в реализации двусторонних соглашений высокого уровня.

Стороны договорились продолжить взаимодействие на основе подписанной в июне этого года новой дорожной карты на 2024–2025 годы, направленной на поднятие сотрудничества между парламентами на более высокий уровень.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

В Конгрессе США состоялся День Узбекистана

1 ➔ Посольство нашей страны в Вашингтоне совместно с Кокусом по Узбекистану в Конгрессе США провели День Узбекистана на Капитолийском холме.

Мероприятие вызвало повышенный интерес среди представителей Конгресса США, государственных учреждений и аналитических центров. В нем приняли участие свыше 150 человек. Среди них — конгрессмены, сенаторы и сотрудники их аппарата, а также специальный советник Президента США по правам людей с ограниченными возможностями Сара Минкара, командующий Нацгвардии штата Миссисипи генерал Дженсон Бойлз, председатель Американо-узбекской торговой палаты Кэролин Лэм и другие.

Открывая мероприятие, посол Узбекистана Фуркат Сидиков высоко оценил динамично развивающееся стратегическое партнерство между двумя странами. Он подчеркнул, что многоплановое сотрудничество находится на историческом подъеме. Благодаря открытости, доверию и конструктивному диалогу удалось достичь значительных результатов по многим направлениям двусторонней и региональной повестки.

Члены узбекской делегации проинформировали о

масштабных реформах и демократических преобразованиях, осуществляемых под руководством Президента Узбекистана в политической, экономической и социальной сферах жизни страны. Подчеркнуто, что они обрели необратимый характер и будут лишь наращивать темпы в будущем.

Отмечено, что приоритетной задачей правительства Узбекистана является постоянное улучшение инвестиционной среды, так как страна заинтересована в привлечении иностранных инвестиций в национальную экономику.

Выступившие на мероприятии конгрессмены, сенаторы и представители Администрации США приветствовали проведение на столь высоком уровне уже ставшего традиционным для Конгресса США Дня Узбекистана. Они считают, что эта инициатива предоставляет прекрасную возможность американским политикам и представителям бизнеса ближе познакомиться с современной жизнью Узбекистана, осуществляемыми в стране масштабными реформами и преобразованиями.

Сопредседатель Кокуса по Узбекистану, конгрессмен Трент Келли приветствовал успехи Узбекистана на пути реформ, обеспечения прав человека и улучшения инвестиционной и деловой сре-

ды. Он заявил, что прогресс страны, бесспорно, является свидетельством лидерства Президента Шавката Мирзиёева, который вывел республику на качественно новый уровень развития, сформировал в стране атмосферу уважения к правам человека и поддержки динамичного экономического роста. Конгрессмен заверил в своей приверженности укреплению узбекско-американского стратегического партнерства, поддержке в вопросе членства Узбекистана в ВТО.

Сенатор Стив Дэйнс проинформировал о своем

реговоров с узбекскими партнерами твердо решил всячески способствовать расширению сотрудничества между парламентами двух стран и совместно с сенатором Гэри Питерсом учредить также в Сенате Кокус по сотрудничеству с Узбекистаном.

Специальный советник США Сара Минкара высоко оценила усилия Узбекистана по вопросам поддержки лиц с инвалидностью, создания для них доступной среды, их полноценному вовлечению в процессы жизнедеятельности общества, участию в экономи-

ке в Узбекистан и другие страны Центральной Азии, чтобы ознакомиться с регионом и инициировать широкое взаимодействие и партнерство между США и странами ЦА в формате «С5+1».

Председатель Американско-узбекской торговой палаты Кэролин Лэм отметила значительную активизацию в последние годы делового взаимодействия между компаниями Узбекистана и США, динамичное увеличение потока американских инвестиций в экономику республики, а также рост количества совместных и всецело американских предприятий и производств. Она подчеркнула: «Мы гордимся, что многие из наших членов активно работают над укреплением экономических связей между двумя государствами, играя роль «моста дружбы и доверия».

День Узбекистана, который стал уже традиционным на Капитолийском холме, играет важную роль в развитии узбекско-американского межпарламентского сотрудничества. С каждым годом мероприятие привлекает все больше гостей из числа американских конгрессменов и сенаторов, политиков, государственных деятелей, представителей крупного бизнеса и промышленности.

ИА «Дунё».



плодотворном визите в Узбекистан в марте текущего года. Он заявил, что после проведенных встреч и пе-

ческом развитии страны. Она отметила, что с особым воодушевлением ожидает свой предстоящий ви-

НС МНЕНИЯ

Значимые преобразования в жизни региона

Пребывание главы государства в Ферганской области стало значимым событием в жизни региона и республики. Президент выдвинул ряд инициатив, которые послужат дальнейшему улучшению жизни народа. Своими мнениями об этом поделились депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Инвестиции исчисляются миллиардами долларов

Дилбархон МАМАДЖАНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции НДПУ:

— В Фергане успешно реализуются новые проекты и обеспечивается благосостояние населения, укрепляется экономический потенциал. Недавно открывшийся в Коканде аэропорт будет способствовать развитию туризма.

Поддержка предпринимательства, создание благоприятной деловой среды и широкое привлечение иностранных инвестиций играют важную роль во всестороннем развитии региона. Объем капиталовложений в Ферганскую область за последние семь лет составили 77 триллионов сумов. Создано 116 тысяч рабочих

мест, экспорт достиг 4,5 миллиарда долларов.

Иностранцами инвесторами и местными предпринимателями разработано 132 проекта общей стоимостью более 7 миллиардов долларов. Их реализация позволит трудоустроить более 23 тысяч человек.

В ходе встречи Президент поручил организовать промзоны в 19 районах и городах на основе китайского опыта со специализацией в определенной отрасли. В сферах энергетики, нефтегазовой индустрии и химии запланированы проекты на 2 миллиарда долларов.

Дан старт строительству фотозлектростанций мощностью 500 мегаватт в Бешарыкском районе и 180 мегаватт — в Узбекстанском. В текущем году в Куваасае будет введено в эксплуатацию предприятие по производству зарядных станций для электромобилей. В Риштанском районе ускорятся проектные работы по производству биоразлагаемого нетканого материала.

Эти современные станции послужат обеспечению энергетической безопасности, повышению экономической эффективности и улучшению экологической устойчивости.

Глава государства акцентировал внимание на анклавах Шахимардан

и Ярдан Ферганского района. Если доступ к ним будет открыт, предприниматели вложат в развитие 100 миллионов долларов, появятся производства и рабочие места.

В Ферганской области происходят значимые преобразования, которые послужат повышению благосостояния ее жителей.

Миндаль,
ставший брендом

Гулбахор САЙДГАНИЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции СДП «Адолат»:

— В рамках посещения Ферганской области Президент побывал на новых объектах и встретился с жителями. Аэропорт «Коканд», введенный в строй после реконструкции, был необходим для города, имеющего свободную экономическую зону. В нем живут более 300 тысяч человек. Глава государства, ознакомившись с условиями, созданными в аэропорту, дал поручение увеличить количество рейсов, сделать услуги доступными.

Руководитель страны ознакомился с условиями, созданными в Кокандском университете. Он предло-

жил превратить археологический памятник Тепакурган в музей под открытым небом.

Следующим пунктом назначения стало село Маткуллобод в Багдадском районе. Жительница махалли «Юсалиш» Гулнорахон Усманова основала здесь предприятие «Гулнора Маткуллобод бодомлари».

Она начала свою деятельность практически с нуля. Добившись успеха, делилась опытом с соседями, на основе надомничества наняла сотни женщин. Переработанный миндаль поставляется по всему Узбекистану, на очереди отгрузка на экспорт. Глава государства отметил, что обычная женщина, используя возможности, предоставляемые государством, приносит пользу другим.

Президент дал старт строительству и эксплуатации крупных промышленных и энергетических объектов в Фергане.

Реализация предложений и инициатив, выдвинутых в ходе пребывания, еще больше укрепит уверенность ферганцев в будущем, будет способствовать дальнейшему улучшению их жизни и обеспечению благополучия.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Запрос устранил проблему

1 ➔ Низкая доля электронных госуслуг в некоторых государственных органах и недостаточное внимание к цифровизации являются причиной сохраняющихся бюрократических порядков.

Перечисленные проблемы стали поводом для направления парламентского запроса министру цифровых технологий от 31 мая. Запрашивалась информация о проводимой работе по переходу на новый этап системы «Электронное правительство» — «Цифровое правительство». В запросе указывалось отсутствие возможности электронного обращения по нарушениям правил дорожного движения. Таким образом внедрение электронных услуг через Единый портал в целях создания благоприятных условий для граждан и субъектов предпринимательства было взято на контроль депутатов Законодательной палаты.

3 июля принято постановление Кабинета Министров «Об утверждении административного регламента электронного обращения в Государственную службу безопасности дорожного движения по поводу решений и уведомлений, направленных

в связи с нарушениями Правил дорожного движения». Постановление затрагивает вопросы, поднятые в парламентском запросе.

Согласно документу, с 1 сентября 2024 года предоставляется возможность в электронном виде обратиться в Службу безопасности дорожного движения Департамента общественной безопасности МВД и его территориальных подразделений через Единый портал интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ) по вынесенному решению и отправке уведомления о нарушении правил дорожного движения. Физические и юридические лица могут обратиться в Государственную службу безопасности дорожного движения устно или письменно по вынесенному решению и направленным уведомлениям о нарушении Правил дорожного движения.

Благодаря парламентскому запросу будет оцифрована еще одна госуслуга, которая послужит обеспечению интересов граждан, гарантий их прав и свобод.

Зафар ХУДАЙБЕРДИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ИЗ ЖИЗНИ ФРАКЦИЙ

Откликаюсь на злободневные темы

Депутаты нижней палаты парламента вне основной деятельности активно выступают в социальных сетях, предлагая законодательными и иными мерами оказать воздействие на явления и события, вызывающие обеспокоенность общества.

УзЛиДеП

Социальные сети нередко становятся площадкой нездоровой саморекламы. Участились случаи, когда некоторые



молодые люди размещают ролики с ездой на автомобиле на бешеной скорости. Это вызывает желание подражать, что становится причиной аварий и гибели людей.

Член фракции Либерально-демократической партии Узбекистана Шахноза Холмахаматова обозначила свою позицию по этому явлению:

— Нужно принимать жесткие меры. Если в городе скоростной режим установлен на уровне

не 60 километров в час, то тех, кто разгоняется до 100 километров, необходимо лишать права управления транспортным средством.

ДП «Миллий тиклиниш»

Распространенная в социальных сетях информация о том, что 30-летний мужчина умышленно нанес смертельные ранения 3-летнему ребенку в Яшнабадском районе Ташкента, шокировала общественность.

Те, кто совершает подобные бесчеловечные поступки, заслуживают самого сурового наказания, сказала член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиниш» Умида Рахмонова, комментируя прецедент.

— Обеспечение торжества закона в отношении убийцы будет на контроле депутатов.

СДП «Адолат»

На пленарном заседании Законодательной палаты, со-



стоящемся на этой неделе, рассмотрен законопроект, предусматривающий внесение изменений и дополнений в нормы конституционных основ государственной власти на местах.

Законопроектом исходя из норм новой редакции Конституции должности хокима и председателя Кенгаша разделены.

Кандидаты в хокимы будут представлять депутатам местного Кенгаша проект программы развития региона.

— Это послужит детальному изучению кандидатом предлагаемой территории, нахождение ее точки роста, созданию дополнительных рабочих мест, — отметил член фракции СДП «Адолат» Дилмурод Исмаилов.

НДПУ

На днях Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с пре-

зентацией дополнительных мер по совершенствованию системы социальной защиты.

В презентации экспертов сообщалось, что в ближайшее время процессы назначения, предоставления, мониторинга и оценки соцвыплат и субсидий, соцуслуг и помощи будут полностью автоматизированы. Социальная карта станет одно-



времено и средством оплаты, и подтверждением принадлежности к нуждающейся категории.

Свое мнение высказала член фракции Народно-демократической партии Узбекистана Зухра Шадиева:

— Поддерживаю такие проекты, которые служат облегчению жизни населения, нуждающегося в соцзащите. Оказание услуг и помощи через электронную систему, во-первых, снижает человеческий фактор, во-вторых, создает

удобство для граждан. Цифровизация позволит экономить время и деньги как населения, так и государственных организаций.

Экологическая партия Узбекистана

В соцсетях появляются сообщения, что в разных регионах страны наблюдаются случаи поджогов освобожденных от зерновых культур полей.

— Сжигание стеблей, помимо снижения плодородия и качества почвы, приводит к сильному загрязнению атмосферы. Общественность, государственные органы и организации, районные активисты должны объединиться и совместно работать над предотвращением таких ситуаций, — сказал член фракции Экологической партии Узбекистана Наврузбек Юсупов.



«Народное слово».

Ключевые Вехи



Социальные вопросы в приоритете

На уходящей неделе глава государства больше внимания уделил внутренним проблемам и вопросам.

9 июля Президент ознакомился с проводимой работой в сфере геологии. В частности, за последние полгода добыто почти 3 миллиона тонн угля. В акционерном обществе «Шаргункумир» полностью введены в строй подземные механизированные комплексы, суточная добыча угля достигла 3,5 тысячи тонн.

Во втором полугодии планируется добыть еще более 5 миллионов тонн угля. Ожидается, что в этом году добыча угля увеличится на 1,4 миллиона тонн по сравнению с прошлым годом, объем импорта значительно сократится.

Шавкат Мирзиёев дал указания по расширению геологоразведочных работ, производству продукции с добавленной стоимостью из полуценного сырья.

Глава государства 10 июля ознакомился с презентацией дополнительных мер в сфере соцзащиты. В стране проводится последовательная работа по поддержке населения, улучшению и расширению предоставления соцуслуг. Одна из важных задач — создание благоприятных условий для лиц с инвалидностью. С этой целью предлагается перейти на цифровизированную систему установления инвалидности.

Согласно документу, новая система вначале будет внедрена в Ташкенте и Навоийской области, до 1 сентября 2025 года — поэтапно во всех регионах.

Предусматривается также расширение условий для безопасного и безбарьерного передвижения лиц с инвалидностью. Поэтому строящиеся и ремонтируемые здания подлежат обязательной экспертизе на предмет безбарьерной среды. Не менее 10 процентов средств Фонда «Безопасная дорога и безопасный пешеход»

Акцент

Еще одним новшеством в сфере станет внедрение социальной карты. Это позволит полностью автоматизировать процессы назначения, предоставления, мониторинга и оценки соцвыплат и субсидий, соцуслуг и помощи. Социальная карта будет одновременно и средством оплаты, и подтверждением принадлежности к нуждающейся категории.

будут ежегодно направляться на строительство и оснащение перекрестков с учетом потребностей лиц с инвалидностью.

В тендерах на закупку общественного транспорта смогут участвовать только автобусы, адаптированные для лиц с инвалидностью. В городском общественном транспорте лицам с инвалидностью I группы услуги станут бесплатными.

Еще одним новшеством в сфере станет внедрение социальной карты. Это позволит полностью автоматизировать процессы назначения, предоставления, мониторинга и оценки соцвыплат и субсидий, соцуслуг и помощи. Социальная карта будет одновременно и средством оплаты, и подтверждением принадлежности к нуждающейся категории.

Данный порядок внедрят сначала в Ташкенте и Янгйульском районе, со следующего года — в других регионах. В результате 72 вида социальных услуг, 76 видов помощи и около 200 льгот объединят в единую электронную систему. За счет полной цифровизации сферы будет внедрен социальный цифровой паспорт, отражающий потребности и возможности каждой семьи.

В тот же день Президент ознакомился с презентацией предложений по усилению финансового контроля за расходованием бюджетных средств. Кризисные процессы в мире оказывают значительное влияние на экономику. Все более усложняется процесс накопления и аккумуляции средств.

В деятельности Счетной палаты намечается внедрить практику стратегического аудита, направленного на оценку возможных рисков при достижении национальных целей и задач в госпрограммах, а также аудита информационных технологий по эффективности программно-обеспечения в государственных организациях.

В последние годы на развитие регионов направляются большие средства. Однако местные Кенгаши в основном ограничиваются обсуждением областного или районного бюджета. Это означает, что 65–70 процентов средств, выделяемых каждому региону, остаются вне их контроля. В связи с этим отмечалось, что Счетная палата должна обсуждать бюджетный процесс не только в палатах Олий Мажлиса, но и в местных Кенгашах.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Самостоятельный полет

В Институте военной авиации, расположенном в Карши, состоялась торжественная церемония выпуска курсантов, прошедших полный курс обучения.

В мероприятии приняли участие министр обороны генерал-лейтенант Баходир Курбанов, представители командования войск Юго-западного особого

военного округа и хокимията Кашкадарьинской области, члены Общественного совета при оборонном ведомстве, представители государственных и об-

щественных организаций, родные и близкие выпускников. Все они пожелали молодым офицерам Военно-воздушных сил страны успехов в дальнейшей службе.

Было особо отмечено, что военнослужащие и курсанты института на протяжении многих лет принимают активное участие в тактических учениях, Всеармейских играх, международных

соревнованиях и высоко поднимают флаг Родины на международной арене. Институт военной авиации создан на базе Высшего военно-

го авиационного училища согласно постановлению Президента. Здесь ведется подготовка офицеров, преданных Родине, интеллектуально развитых, способных быстро оценивать сложные ситуации и принимать самостоятельные решения в боевой обстановке. Для этого в вузе созданы все необходимые условия. В распоряжении курсантов учебно-тренировочные корпуса, оснащенные современными тренажерами, оборудованием и информационными технологиями, центр предполетной подготовки, учебные лаборатории, площадка для строевой подготовки, спортивный городок, уютное общежитие на 400 мест.

В ходе торжественного мероприятия министр обороны вручил группе отличившихся военнослужащих и служащих Вооруженных Сил нагрудные знаки, почетные грамоты и памятные подарки. Также на территории института состоялась церемония открытия Монумента памяти в знак признания героизма военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга.

В тот же день в стенах вуза прошла международная научно-



теоретическая конференция на тему «История и перспективы развития военной авиации в Республике Узбекистан» с участием представителей сферы, специалистов научно-исследовательских и образовательных учреждений, экспертов, военных атташе, аккредитованных в Узбекистане, ведущих ученых нашей страны.

Выступившие на мероприятии говорили о деятельности единственного в Центральной Азии высшего военного образовательного учреждения, достойно выполняющего ответственную задачу по подготовке высококвалифицированных спе-

циалистов авиации для Вооруженных Сил.

В ходе конференции заслушаны лекции по соответствующей тематике, состоялся обмен мнениями, создана платформа для взаимной научной дискуссии между специалистами сферы. Участники выразили уверенность в том, что подобные международные мероприятия внесут большой вклад в дальнейшее развитие военной авиационной сферы в Узбекистане.

Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

В соответствии с Трудовым кодексом Республики Узбекистан, Законом Республики Узбекистан «Об образовании», постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 20 «Об утверждении Положения о порядке приема педагогических работников на работу в высшие образовательные учреждения на конкурсной основе» от 10 февраля 2006 года, приказом министра высшего и среднего

специального образования Республики Узбекистан № 9 «Об утверждении Положения о высшем образовании» (рег. № 1222) от 22 февраля 2003 года и регламентом № 289/2 «Об организации и проведении конкурсного отбора на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу НИЯУ МИФИ» (г. Москва) от 16 октября 2023 года.

Филиал Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» в городе Ташкенте объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

№	Наименование должности	Размер ставки	Описание области деятельности
1	Профессор	0,5	по высшей математике
		0,5	по высшей математике
		0,5	по высшей математике
		0,5	по общей физике
		0,5	по общей физике
2	Доцент	0,5	по истории и философии
		0,5	по правоведению
		0,5	по высшей математике
		0,5	по высшей математике
		0,5	по высшей математике
		0,5	по общей физике
		0,5	по общей физике
		0,5	по общей физике
		0,5	по химии
		0,5	по информатике
		0,5	в области атомной энергетики, тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	в области атомной энергетики и сопутствующих технологий, физики частиц и экспериментальной ядерной физики

3	Старший преподаватель	0,5	по английскому языку
		0,5	по русскому языку
		0,5	по английскому языку
		0,5	по общей физике
		0,5	по общей химии
		0,5	по общей химии
		0,5	по инженерной графике
		0,5	по материаловедению и сопротивлению материалов
		0,5	занятий в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	занятий в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
4	Ассистент	0,5	занятий в области тепло- и электроэнергетики, тепло- и электротехники
		0,5	в области атомной энергетики и сопутствующих технологий, физики частиц и экспериментальной ядерной физики
		0,5	в области атомной энергетики и сопутствующих технологий, физики частиц и экспериментальной ядерной физики
		0,5	по физической культуре
		0,5	в области атомной энергетики и сопутствующих технологий, физики частиц и экспериментальной ядерной физики

Дата проведения конкурса — 26 августа 2024 года.

Порядок проведения конкурса, требования и бланки документов размещены на сайте <https://mephi.ru/worker/23011>

По всем вопросам обращаться по телефону +99871-231-91-79.

НС ЗААМИНСКИЙ ФОРУМ

Школа художественного слова

С целью приобщения молодежи к активному освоению художественного текста, классического литературного наследия и творчества современных писателей Союз писателей Узбекистана проводит в Заамине ежегодный литературный форум.

В школу мастерства искусства слова приглашаются зарекомендовавшие себя в области литературы, прошедшие конкурсный отбор юные авторы, талантливые учащиеся творческих школ из всех областей страны и Каракалпакстана для встречи с именитыми поэтами и писателями, литературоведами, критиками, редакторами литературных изданий.

Очередной форум, на который были приглашены 120 молодых авторов, прошел в первой декаде июля. В нем приняли участие не только студенты филологических факультетов, но и учащиеся творческих школ страны. Перед поездкой участники возложили цветы к памятнику великому поэту Алишеру Навои — основоположнику узбекского литературного языка, непревзойденному мастеру художественного слова.

В дороге юные поэты читали свои стихи и пели народные песни. В Джизаке семинаристов радушно встретили представители городского хокимията. Затем они отправились в одно из красивейших мест Узбекистана — Заамин. Особое внимание на Зааминском форуме было уделено переводчикам в связи с постановлением Президента «Об учреждении Международной пре-

мии имени Мухаммада Ризо Огахи в области художественного перевода». Их достижения в сфере художественного перевода произведений мировой литературы на узбекский язык, а также перевода узбекской литературы на языки мира трудно переоценить.

Открыл литературный семинар народный поэт Узбекистана, председатель Союза писателей Сирожиiddин Саййид. В мероприятии также приняли участие народный поэт Каракалпакстана Кенес Каримов, народный поэт Узбекистана, драматург и прозаик Усмон Азим, руководитель Ташкентского областного отдела Союза писателей Узбекистана, народный поэт Узбекистана, редактор газеты «Адабиёт зиёси» Махмуд Тоиров, заместитель хокима Джизакской области, сенатор Назира Мухтарова.

Выступающие говорили об общих задачах развития литературной культуры страны, о задачах молодых авторов в этом движении, путях становления литературного мастерства. Так, Усмон Азим отметил, что видит в участниках семинара будущих профессионалов своего дела, подчеркнул важность чтения. По его словам, будущий писатель должен много читать. Ведь данный процесс на девяносто про-



центров формирует творчество. Также поэт отметил огромный вклад в узбекскую литературу великого писателя Алишера Навои. Достичь такого уровня очень трудно, в связи с чем выступавший пожелал напряженного труда и удачи всем начинающим поэтам и писателям, надеясь, что в будущем они внесут достойный вклад в литературу, как это сделал великий предшественник.

В тот же вечер молодые авторы читали свои стихи, затем все участники получили в подарок от С. Саййида сборник его стихотворений.

Во второй день форума прошли семинары по направлению: поэзия, проза, художе-

ственный перевод, публицистика, детская литература. Их проводили народные поэты, писатели, известные переводчики страны. Далее участников ждала встреча с Героем Узбекистана, заслуженным деятелем искусств Иброхимом Гафуровым, который пожелал молодым авторам найти свой путь в литературном мире. Ознакомив участников форума с творчеством современных авторов, он также рассказал о роли художественного перевода в литературе.

Третий день ознаменовался поездкой к водопаду Шаршара, где молодые поэты читали стихотворения, которые посвятили Заамину. Затем состоялось

закрытие мероприятия. Молодых авторов наградили ценными подарками, пожелав им успехов на литературной ниве.

Встреча дала осязаемый импульс всем участникам. Молодые авторы получили ценные уроки литературного мастерства, укрепились творческие связи. Участие в столь представительном форуме будет способствовать их профессиональному становлению и творческому труду.

Феруза ГОФУРОВА,
студентка II курса факультета языков Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, участница Зааминского форума.

НС СПОРТ

Стопроцентный результат

Юношеская сборная Узбекистана успешно завершила групповой этап турнира по гандболу «51th Interamnia World Cup». В последнем туре в группе «В» гандболисты одержали победу над ливийским клубом «Omar Abou» со счетом 27:19. Затем обыграли алжирский «Crea El Harrouch» и французский «Aix en Savoie». Таким образом, наши ребята завершили групповой этап со стопроцентным результатом.



Повышают мастерство

Мужская сборная Узбекистана по боксу в эти дни проводит международные учебно-тренировочные сбо-



ры в Нанси (Франция), к которым привлечены 7 наших лицензиатов Париж-2024 и их спарринг-партнеры. В сборах также принимают участие представители 18 стран.

Арбитры едут в Париж

Число отечественных арбитров, которые будут работать на летних Олимпийских играх Париж-2024, увеличивается. В предстоящей Олимпиаде в соревнованиях по тяжелой атлетике примет участие судья международной категории Зухра Абдуллаева. Для нее это будет уже третья Олимпиада. Она также работала на летних Олимпийских играх Рио-2016 и Токио-2020.

В соревнованиях по боксу в рамках Игр Париж-2024 также будет участвовать рефери из Узбекистана Алишер Полвонов. Для него это первая Олимпиада. До этого он работал на престижных соревнованиях, чемпионатах Азии и мира, континентальных и мировых лицензионных турнирах в рамках квалификационного цикла Париж-2024.



Чемпионат мира по футзалу

С 14 сентября по 6 октября в Андижане, Бухаре и Ташкенте пройдет чемпионат мира по футзалу. Сборная Узбекистана готовится к предстоящему турниру.



Команда провела товарищеский матч со сборной Гватемалы и одержала уверенную победу со счетом 3:1. Ее обеспечили Абдор Ахметзянов, Мехрож Юнусов и Фазлиддин Ботиров, Суннат Джураев стал автором автогола.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Ректорат и коллектив Ташкентского педиатрического медицинского института выражают искренние соболезнования семье и близким в связи с кончиной бывшего доцента кафедры пропедевтики детских болезней

ГРУНИНОЙ Инессы Ивановны.

НС ПРИРОДА И МЫ

Косолапые проявляют активность

В последнее время участились факты нападения бурых медведей на домашний скот жителей сельских районов Узбекистана.

Косолапые также стали наведываться в расположенные рядом с ареалом своего обитания места компактного проживания людей. Последний резонансный факт был зафиксирован на днях в махалле «Сойгус» Ургутского района Самаркандской области. Инцидент произошел на границе с Кашкардарьинской областью. Здесь три бурых медведя задрали четырех коз, которых местные жители пасли в горах, в ареале обитания



животных. К счастью, пастухи не пострадали.

— Овцы и козы оказались на территории, которую медведи

считают своей, — говорит специалист Ургутского районного лесного хозяйства Исрофил Гоипов. — Возможно, появление других животных они восприняли как агрессию. Хотя косолапые в последнее время часто наведываются в сады местных жителей по лакомиться фруктами. Такой случай был зафиксирован на нашей территории в прошлом году.

Посещение медведями сельскохозяйственных угодий специалисты объясняют тем, что в последние годы на предгорных территориях появилось много фруктовых садов и виноградников. Это и привлекает животных.

— Медведи стали все чаще наведываться в места проживания людей, — говорит инспектор Ургутского отделения по экологии, охране окружающей среды и изменению климата Джахогир Нисамов. — В результате возникает угроза жизни людей. В связи с этим у нас сформированы оперативные группы, вооруженные стрелковым оружием с усыпляющими шприцами. В случае применения такого метода животных переносят в ареал его обитания.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Контрабандная продукция наносит ущерб бюджету

Проблема нелегального табачного рынка в Узбекистане стоит остро и, по оценкам экспертов, наносит серьезный удар по бюджету.

По данным за 2023 год, республика недополучила триллион сумов налоговых поступлений из-за нелегального оборота табачной продукции. При этом доля нелегальной табачной продукции по республике за март текущего года составила 15,3 процента. Такие масштабы нелегального рынка снижают доходы государства, создают неблагоприятные условия для честных игроков-предпринимателей, соблюдающих законодательство и исправно уплачивающих налоги.

Особо тревожная ситуация наблюдается в Ферганской долине, где доля нелегального рынка составляет 30,1 процента от общего объема по стране, что свидетельствует о высоком уровне контрабанды и неформальной торговли табачной продукцией в регионе.

Согласно данным на апрель текущего года, Наманган уже несколько лет подряд является лидером по торговле контрабандной табачной продукцией

(47,8 процента). За ним следуют Фергана (35,4 процента) и Коканд (31,9 процента). Андижан замыкает список с показателем 19,1 процента.

Акцент

По данным за 2023 год, республика недополучила триллион сумов налоговых поступлений из-за нелегального оборота табачной продукции. При этом доля нелегальной табачной продукции по республике за март текущего года составила 15,3 процента.

Почему нелегальный табачный рынок в Узбекистане все еще демонстрирует такие пугающие высокие показатели?

- отсутствие эффективной координации между разными государственными органами, ответственными за борьбу с контрабандой;
- в некоторых регионах, особенно в Ферганской долине, наблюдается высокая терпимость к нелегальной торговле,

что затрудняет работу правоохранительных органов;

- нелегальный табак привлекателен для потребителей своей более низкой

ценой, что обусловлено отсутствием налогов и акцизов.

Для снижения масштабов нелегального оборота табачной продукции необходим комплексный, скоординированный подход всех министерств и ведомств к этой проблеме. Необходимо усилить контроль на границе и ввести более жесткие меры по борьбе с контрабандой, включая применение современных технологий и повышение

квалификации таможенных сотрудников.

Важно также повышать осведомленность населения о вреде контрабандной продукции и негативных последствиях незаконной торговли, внести изменения в законодательство, ужесточающие наказание за контрабанду и нелегальную торговлю табачными изделиями, пересмотреть акцизную политику, чтобы уменьшить разницу между ценами на легальные и незаконные изделия.

Очень важна активизация сотрудничества с соседними странами по обмену информацией о каналах поставок контрабандного товара. Проблема нелегального табачного рынка в Узбекистане требует комплексного подхода и решительных действий. Только путем реализации мер по усилению контроля, координации действий, повышению правовой культуры и совершенствования законодательства можно добиться значительного сокращения нелегального оборота табачной продукции и защитить бюджет от недополученных налогов.

АПТО «Тамакисоз».

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 23.40 Подписано в 00.25

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 2 3 4 5 6.